
ATA DA 050ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 19 DE MAIO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca - Altair Silva - Ana 
Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. 
Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Fernando 
Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz - Jair 
Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin – 
José Milton Scheffer – Julio Garcia - Kennedy 
Nunes – Luiz Fernando Vampiro - Marcius Machado - 
Marcos Vieira – Marlene Fengler – Maurício 
Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir 
Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso 
Berlanda – Osmar Vicentini - Padre Pedro 
Baldissera – Rodrigo Minotto - Sergio Motta - 
Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 
 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Manifesta-se 

sobre a temática de agricultura, lembrando que 
teve a oportunidade de ser Secretário de 
Agricultura do atual Governo por cerca de um ano e 
dois meses. Registra que neste período o Sul do 
Brasil enfrentou uma das piores estiagem já 
enfrentadas, e comenta sobre a visita da Ministra 
de Agricultura do Governo Federal ao Estado, no 
Município de Chapecó, onde que muitos produtores 
rurais estavam presentes. 

Discorre sobre as falas e ações do Governo 
Federal para ajudar os produtores rurais, porém 
cita as dificuldades do Decreto n° 11.029, entre 
as quais a questão das parcelas vincendas, e pede 



que o Governo Federal estenda as parcelas dos 
agricultores até a data de 31 de dezembro, sendo o 
justo a ser feito. 

Articula um diálogo entre os três Estados do 
Sul do País, e se mostra preocupado com um segundo 
ponto, a DAP, que é a Declaração de Aptidão ao 
Pronaf, onde o agricultor é certificado para 
comercializar seus produtos e diz que está 
defasada. Explica que os produtores não podem 
ultrapassar o valor de R$500 mil por ano dentro da 
DAP e que muitos têm seus lucros maiores do que 
isso, ficando assim impossibilitados de estar na 
agricultura do Estado e de acessar políticas 
públicas. 

Pede o apoio para a atualização da DAP e o 
prolongamento do prazo de parcelamento até a data 
de 31 de dezembro, pois os agricultores sempre 
procuram atender a todos e até os mercados mais 
exigentes. [Taquigrafia: Guilherme] 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - 

Parabeniza o Deputado Altair Silva pelo trabalho 
realizado na Secretaria de Agricultura, e 
corrobora a fala do Deputado.  

Neste momento, a Presidência suspende a sessão 
para que o excelentíssimo senhor Defensor Público-
Geral, Renan Soares de Souza, possa fazer uso da 
palavra para apresentar o relatório de gestão da 
Defensoria Pública do Estado, referente aos anos 
de 2020 e 2021.  

Está suspensa a sessão.  
(Pausa) 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - 

Reabre a sessão e passa ao horário reservado aos 
Partidos Políticos. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Faz 
uso do horário do Partido Liberal para registrar a 
aprovação da Moção n. 401/2022, de sua autoria, 
que aplaude a Vereadora Paula Cristina Mendes 
Gatelli, do Municípo de Água Doce, pelo 



recebimento do Troféu Destaque entregue na 21º 
Marcha dos Legisladores Municipais de 2022, em 
Brasília, parabenizando Santa Catarina, a 
Vereadora e o referido Município. Comenta que o 
Troféu Destaque é um concurso nacional, anual, que 
tem por objetivo construir uma sociedade mais 
justa por meio de ações públicas inovadoras, 
apresentadas pelos Vereadores.  

Menciona que o projeto da Vereadora foi um dos 
selecionados entre 39 de todo o Brasil, e teve 
como foco a área da educação, contribuindo com a 
formação cidadã das futuras gerações. Salienta que 
a Vereadora, além de se empenhar com projetos do 
Município, também inscreveu o projeto em nível 
nacional, levando essa iniciativa para todos os 
Municípios do País, e foi escolhida e contemplada 
com o Troféu Destaque pela União dos Vereadores do 
Brasil (UVB Brasil).  

Discorre sobre a formação da Vereadora Paula 
Cristina Mendes Gatelli, que é Psicopedagoga, 
especialista em aprendizagem, graduada em Letras 
(Português e Inglês), e em Pedagogia. Também, diz 
que é acadêmica do Curso de Direito, bem como pós-
graduada em Psicopedagogia Clínica e 
Institucional, em ensino de Língua Portuguesa e 
Literatura, em Gestão Pública Municipal, além de 
pós-graduando em Neuropsicopedagogia. Fala que a 
referida Vereadora é Vice-Presidente da União dos 
Vereadores do Meio-Oeste Catarinense (UVEMOC), e 
está em seu segundo mandato no Município de Água 
Doce.   

Assim, relata que requer o encaminhamento da 
moção à Vereadora Paula Cristina Mendes Gatelli, 
do Município de Água Doce, nos seguintes termos: 

(Passa a ler.)  
“A Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina, acolhendo proposição do Deputado 
Maurício Eskudlark, aplaude vossa senhoria pelo 
recebimento do Troféu Destaque, entregue na 21ª 
Marcha dos Legislativos Municipais, de 2022.”    
[Taquígrafa: Sílvia] 

 
********** 

Ordem do Dia 



 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 
Votação da redação final do Projeto de 

Conversão em Lei de Medida Provisória, PCL n. 
00251/2022. 

Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0322/2020. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Pedido de Informação n. 0219/2022, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação informações dos contratos de 
vigilância humana e eletrônica nas Escolas 
Estaduais de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0220/2022, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura e 
Mobilidade de Santa Catarina informações acerca 
das obras de recuperação da SC-390, trecho entre 
Concórdia e o Distrito de Tamanduá. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0221/2022, de autoria 

do Deputado Padre Pedro Baldissera, solicitando ao 
Secretário de Estado da Administração informações 



acerca do Plano de Cargos e Vencimentos dos 
Servidores Públicos Civis do Quadro de Pessoal do 
Poder Executivo de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0426/2022, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, apresentando menção honrosa aos 
familiares de Severino Bonfanti, in memoriam, 
pelos seus atos de heroísmo ao servir o Brasil na 
Segunda Guerra Mundial. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0428/2022, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando a Polícia Penal do 
presídio masculino de Tubarão pela rápida 
evacuação da unidade durante o alagamento do 
espaço, após as fortes chuvas de 04 de maio deste 
ano. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0430/2022, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, cumprimentando o Presidente da 
Cooperativa de Eletricidade de Paulo Lopes pelos 
60 anos de história da referida entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0431/2022, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, apelando ao Diretor-Geral da 



Agência Nacional de Transportes Terrestres e 
demais autoridades pela implementação de redutor 
de velocidade, assim como melhorias na sinalização 
indicativa no trevo de acesso ao Aeroporto 
Regional do Planalto Serrano, na Rodovia BR-116, 
no Município de Correia Pinto. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 0860/2022, de autoria do 

Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 
Presidente da Fundação Catarinense de Cultura 
informações acerca do cronograma e demais medidas 
administrativas que estão sendo adotadas 
objetivando a resolução do processo FCC 3615/2018. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0862/2022, de autoria do 

Deputado Jessé Lopes, solicitando ao reitor da 
Fundação Universidade do Estado de Santa Catarina 
informações acerca do custo médio mensal para a 
manutenção de acadêmicos de graduação, mestrado e 
doutorado da UDESC. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0844/2022, 0845/2022, 
0846/2022, 0847/2022, 0848/2022, 0849/2022 e 
0850/2022, de autoria do Deputado Maurício 
Eskudlark; 0851/2022, 0852/2022 e 0853/2022, de 
autoria do Deputado Luiz Fernando Vampiro; 
0854/2022, 0855/2022 e 0856/2022, de autoria do 
Deputado Ivan Naatz; 0857/2022, de autoria do 



Deputado Neodi Saretta; 0859/2022, de autoria do 
Deputado Dr. Vicente Caropreso; e 0861/2022, de 
autoria do Deputado Fernando Krelling. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0385/2022, de autoria do Deputado Jessé Lopes; 
0386/2022, de autoria da Deputada Paulinha; 
0387/2022, de autoria do Deputado Milton Hobus; 
0388/2022, de autoria do Deputado Coronel 
Mocellin; 0389/2022, de autoria do Deputado Jerry 
Comper; 0390/2022, de autoria do Deputado Neodi 
Saretta; 0391/2022, 0392/2022 e 0393/2022, de 
autoria do Deputado Marcius Machado; e 0394/2022, 
de autoria do Deputado Kennedy Nunes. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos para fazer uso da 
palavra, encerra a presente sessão, convocando 
outra, especial, para segunda-feira, às 19h, em 
homenagem aos 27 anos da Igreja Visão Missionária.  

Está encerrada a sessão(Ata sem revisão dos 

oradores.) 
[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 
 


